

区域视点 打造经典



枣庄日报区域编辑部 主办  
主编: 石劲松 组版: 周虎  
篆刻: 田始涛  
邮箱: zzrbqyxw@163.com



近日,市政协副主席、市委统战部部长陈伟一行莅临临城街道查看委员之家建设情况,区领导吴磊等陪同,先后查看委员之家建设,认真听取了“委员之家”建设情况的汇报。(冯颖 摄)

## 西集镇荣获“山东省旅游强乡镇”称号

山亭讯 12月15日,省旅游局下发《关于命名山东省旅游强乡镇、旅游特色村、工农业旅游示范点、精品采摘园和好客人家星级农家乐的通知》公布,西集镇荣获“山东省旅游强乡镇”称号;西集镇伏里村、水泉镇朱庄村等5个村荣获“省旅游特色村”称号;酒品源食品有限公司荣获“省工业旅游示范点”称号;汉诺庄园及九老泉生态农业观光园荣获“省农业旅游示范点”称号;水泉镇火樱桃基地等3家采摘基地荣获“省精品采摘园”称号;居安山庄荣获“好客人家星级农家乐”称号。(吴开敏 郝玉臣)

## 张山子镇纪委全程参与村“两委”换届

台儿庄讯 自村“两委”换届选举工作开始以来,张山子镇纪委全程参与,严格把关,制定相关措施,确保换届选举工作平稳有序进行。一是强化督查,严明换届纪律。镇纪委牵头成立换届选举纪律督查组,对各村及饭店、选举会场进行巡查,并对重点村的换届选举工作开展情况进行抽查,严防贿选、拉票、吃请等行为的的发生。目前,共听取群众意见30余条,接听群众来电15余次,受理换届选举信访4次。二是规范程序,确保公平公正。成立由换届选举工作领导小组和督导组,对选民登记、候选人初步人选推荐、组织考察、公示和正式选举等关键环节进行全程监督,确保换届工作不少步骤,不丢环节,杜绝出现违法违规承诺、人身攻击等违背公平公正的行为。三是落实责任,履行监督职责。强化信访监督,开通24小时举报电话、公布举报邮箱、设立举报信箱,并实行“查核专办”制度,确定专人负责受理,坚持有访必接,有报必查。对群众反映的换届选举工作,候选人资格问题第一时间进行调查、核实、纠正,对于违纪事实被查实认定的,依法取消候选人选举资格和当选资格。(蔡可强 康宝辉)

## 张范街道加强机关作风建设

高新区讯 今年以来,张范街道始终坚持把贯彻落实中央八项规定作为一项长期的工作来抓,首先在机关干部中树立“厉行节约、反对浪费”的风气,并严格执行工作日中午禁酒令,认真落实公务接待、公务用车、办公用品等各项管理规定;重点加强了对元旦、春节、中秋、国庆等重要节点及婚丧嫁娶的督查力度,使机关作风明显改进。其次,开展了“庸懒散”集中整治活动,制定出台了街道庸懒散集中整治活动实施方案,不断加大查岗纠岗与明查暗访力度,强化机关纪律约束,对八项规定执行情况和工作效率不定期开展明察暗访活动,牢固的树立了良好的机关作风。(刘锋)

## 优化办案环境提升信访案件办结率

台儿庄讯 马兰屯镇纪委在处理信访案件工作中,不断加强和改进工作方法,优化办案环境,提升了信访案件的办结率。镇纪委在处理来信来访工作中,始终坚持做到有迎声、问有答声、走有送声,给来访者创造一个较好的诉求环境。对每一位来访者做到热情接待,耐心细致。弄清群众举报内容和有关问题,对受理的来信来访逐一登记,提出明确的拟办意见,送领导阅后,按领导批示意见,分流交办、转办和自办处理。同时,加大信访案件的初核力度,对群众的来信来访,不论是匿名还是署名,都认真进行调查核实。切实对署名、来访件和领导交办的做到优先核实,优先解决,优先回复,从而使群众反映的问题得到妥善处理和解决。镇纪委还坚持将信访工作深入到基层,变上访为下访,把矛盾解决在基层,解决在萌芽状态。把信访工作做在基层,积极引导群众依法依纪信访。(李文丰 朱刚强 黄野)

## 警校牵手共筑平安校园

滕州讯 为切实抓好青少年平安法治宣传教育工作,进一步增强学校师生的安全意识、法治意识,提高自我保护能力,自觉遵守纪律,提高师生学法、知法、懂法、守法的自觉性,创平安和谐校园。近日,木石派出所所长、镇教委马主任及木石中学全体师生,共同参加了本次活动。初冬的校园广场人头攒动、气氛热烈,学生在老师的带领下依次参观公安民警同志布置的法制教育宣传展牌,一幅幅图文并茂的鲜活事例让学生受到了真切的法制教育。(徐洋)

## 马兰屯镇多措并举促机关效能提速

台儿庄讯 马兰屯镇以开展党的群众路线教育实践活动为契机,采取多项措施不断改进机关作风,努力创优发展环境,促进了机关效能提速。广泛宣传营造氛围。该镇充分利用广播标语等形式,大力宣传改进机关工作作风创优发展环境,提高政府公信力和执行力的重要意义,增强了政府公职人员的责任心和主动性,强化了为人民服务的公仆意识。狠抓学习扎实整改。将规定的学习资料汇编成册,做到机关人手一份。采用集中学和自学相结合,集中讨论和专题研究相结合的方式,要求每个人都要有学习记录、心得体会。实行首问责任制和岗位责任制。对前来咨询、办理事项的群众必须热情接待,仔细询问由来,认真审查提交的有关材料,直到为其办理为止。严格实行服务承诺制。镇政府投资建起了服务大厅,要求行政机关所有面向群众办理的事项,要制定清晰的服务说明,通过电子显示屏公布服务信息,明确服务责任,承诺办结期限,接受社会监督。(李文丰 朱刚强 黄野)

## 榴园镇加强“三资”管理

峯城讯 去年以来,榴园镇把农村集体“三资”管理当作农村工作的重点和难点来抓,以此从根本上减少农村基层干部违纪违法行为的诱因。去年,榴园镇推进农村“三资”管理改革试点。该镇在全区率先建设了镇农村集体资产资源交易中心,及农村集体三资委托代理服务中心,把管理和服务有效结合,并规定凡是30亩以上林地的流转、10亩以上农用地转让、1000平方米以上的工程建设,必须进入镇交易中心进行交易,避免了少数人“暗箱操作”,从集体财产的转让中牟取私利。此外,榴园镇还健全了农村集体资产交易的监督管理机制和责任追究机制。由区检察院和镇纪检监察部门共同组成一个监督小组,对交易进行事后监督,对任何一次交易的全过程各环节进行实体和程序检查,对发现违规违法行为的追究责任,依法处理。(孙伟)

## 纪委发挥职能 为全民创业保驾护航

台儿庄讯 马兰屯镇纪委结合本地党风廉政建设实际,充分发挥纪检监察职能作用,为全民创业保驾护航。镇纪委认真贯彻落实《鼓励全民创业优惠政策》,加强机关部门对办事公开、服务创业等情况的监督检查。采取多种形式教育党员干部公正用权、廉洁用权,以支持创业为己任,多服务、不干预,多帮助、不添乱。并加大机关效能监察力度,在各部门深入开展纪律作风整顿,着重解决办事效率低下和推诿扯皮等问题,在全镇营造风清气正、干事创业、加快发展的良好局面。及时查处基层干部以权谋私、侵害群众利益案件,教育警示党员干部。镇纪委还加强对重点工程、重点建设项目的监督检查,着力打造宽松透明的政策环境、廉洁高效的服务环境、诚实守信的信用环境、公正严明的法制环境和竞争有序的市场环境。对干扰和破坏投资环境的案件坚决查处,充分发挥纪检监察机关的保驾护航作用。(李文丰 朱刚强 黄野)

# 文明花开春满园

## ——台儿庄区涧头集镇“乡村文明行动”纪实

赵凯 张涛

公道、服务群众、奉献社会教育。教育职工珍惜与热爱自己的本职工作,以恭敬、严肃的态度对待自己的职业,对本职工作一丝不苟、尽心尽力、忠于职守。

在社会公德建设上,针对近年一些陈规陋习回潮、封建迷信的沉渣泛起、邪教时有抬头现象,大力开展移风易俗教育,并建立了相应的监督机制。注重文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法教育。自觉养成关心他人、遇难相帮、舍己救人、弘扬正气、热心公益、爱护公物的良好习惯,做到公私分明,不占用公家的财物,不化公为私。敢于同侵占、损害、破坏公共财物的行为作斗争。努力为他人、为自己创造良好的遵纪守法社会环境。

在家庭美德建设中,注重家庭的道德观念、道德规范和道德品质养成。营造一个安定

团结、稳定发展、尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结、互相尊重、邻里之间以礼相待、互谅、互让、互帮、互助,团结友爱的良好社会风气。

民政事业蒸蒸日上  
涧头集镇民政在做好低保、五保、军烈属、复员、退伍军人等工作的同时,大力提倡移风易俗、厚养薄葬、婚事新办、丧事简办。为使老年人老有所养,镇敬老院安装了多种老人健身器材,各社区还成立了老年协会组织,开辟了老年娱乐室,配备了各种老年人娱乐器材。又投资80万元扩建敬老院公寓楼,老人洗浴中心,新建宿舍63间,宾馆化餐厅一处的基础上,并实现了敬老院公寓楼全部通上暖气,使敬老院成为全镇老人的乐园。

文化事业蓬勃发展  
近年来,该镇依靠镇村集体的力量,建起镇村两级文化站30多处,图书室32个,农家书屋19处,总藏书量6.5余万册,文体器材2600余件(套)。全镇新增书店、音像店、娱乐场所20余家,为发挥综合服务功能,巩固农村文化服务阵地该镇不断拓宽镇村文化活动的服务领域,普遍增加了图书室、宣传室、人口学校、

城乡环卫日新月异  
在乡村文明行动中,为加快城乡环卫一体化建设,涧头集镇投资100万元规划建设了



深化“大走访” 搭建警民连心桥  
滕州讯 近日柴胡店镇派出所所在力源广场贵诚供销社开展“警民连心桥”活动,积极构建警民和谐关系,收到良好社会效果。一宣传:发放《平安进家门》、便民服务手册、安全防范手册、禁毒知识、反恐防暴知识、解答群众咨询等形式,认真

羊庄镇人大加强计生工作监督  
督查计生责任制的落实。为进一步强化责任,实行全员包保,构成计划生育“村为主”工作格局,督促镇干包村、村干包片,片干包的包保责任制的落实,做到各司其职,各负其责。对镇干、村干严格执行“一票否决”,确保计生责任制落实到位。三是督查计划生育奖惩制度的兑现。进一步督查计生奖

## 小手拉大手 文明伴我行

滕州讯 为提升全体学生的文明素养,切实把学校建成文明的窗口,近日,柴胡店镇刘村小学召开了以“小手拉大手,文明伴我行”为主题的班会。班会上,在班主任的调度下,同学们通过多种方式交流参加此项活动的感受、收获。各班主任还教育广大学生要从我做起,从小事做起,注重个人卫生,注重仪表,每天安排好值日生打扫好教室、清洁区,保证教室、清洁区干净整洁,自觉将垃圾倒入指定垃圾箱内。同时,希望同学们在家里带动家长,打扫门前庭院等地,拾捡果皮纸屑、清理卫生死角、清除非法广告,以实际行动为全市创建文明城工作添砖加瓦。(徐敏)

## 刘村小学开展教师拔河比赛

滕州讯 柴胡店镇刘村小学教学楼前,响亮的加油声此起彼伏,响彻四周,这是教师们在进行着拔河比赛。总共有5支教师队伍参加此次拔河比赛。比赛中,语文组全力以赴,场外教师在热闹的氛围感染下,不由自主地为参赛选手呐喊助威,每名队员为了集体荣誉铆足了劲,整个赛场气氛紧张而欢乐。经过几轮的角逐,语文组合艺体组以绝对优势杀入决赛。在紧张而激烈的冠军争夺之后,最终艺体组以微弱优势夺得第一名。(徐敏)

## 学习雷锋精神 争做文明少年

滕州讯 近日,滕州龙泉街道中心小学邀请关工委成员和学雷锋标兵田传雨老人,给师生作了《学习雷锋精神》专题报告。田老师从雷锋的家庭情况与生平、光荣事迹、牺牲过程、雷锋日记与格言、现代社会中的“活雷锋”等方面声情并茂地讲述了雷锋平凡而又伟大的一生,希望全体学生要立足岗位学雷锋,做有理想、有追求的好学生,要有钉子精神,刻苦读书,奋发向上,要尊敬师长、孝敬父母,艰苦朴素、遵纪守法,团结友爱、互帮互助等,要将雷锋精神永远地传承下去。(范祥勇 胡春英)

## 深入集贸市场开展防盗抢诈骗培训活动

滕州讯 龙阳派出所针对农贸市场人、财、物相对加大的实际,积极会同滕州市局监管大队,利用大走访活动的有利时机,组织民警在集贸市场认真开展防盗抢、防诈骗宣传活动,该所民警深入到人员密集的集贸市场,大型商场通过图片展板,发放宣传手册和现场讲解,解答疑难点的形式,广泛宣传防盗抢、防诈骗和远离毒品等防范知识,发放宣传手册1000余份。(福伟)

## 西关小学防寒防冻保安全

滕州讯 滕州市荆河街道西关小学切实落实好冬季“防寒防冻保暖”工作,保障师生的健康与安全。学校强化安全教育通过校园广播和主题班会,对学生进行防寒防冻保暖知识、自我保护知识以及冬季防火防交通事故的安全卫生教育。提醒学生及时添衣,减少学生因受冻感冒、发生冻疮等疾病,教育学生注意课间、课外体育锻炼的安全。值日教师加强对各楼层的巡视,定岗定人及时纠正学生课间打闹、上下楼道过于拥挤等不安全行为。强化对学生体育课及“阳光体育”活动时的安全教育和行为,防止出现不安全行为和意外事故的发生。(郭宜军)

## 木石中心小学开展学生路队演练

滕州讯 为确保学生上下学路上的安全,木石镇中心小学在坚持做好路队护送和学生交通安全教育的基础上,近期又举行了放学路队安全演练。对学生上下学的行走路线和路队纪律进行了统一要求,并模拟训练了如何通过车辆来往的复杂道路。培养了良好的交通安全习惯。(邱桂芳 孟凡华)

## 阅读经典 助我成长

滕州讯 本学期以来,滕州市北关小学通过开展“阅读经典助我成长”主题班会、美文朗诵会、读书心得演讲会、“读书之星”评选、亲子读书等活动,积极营造良好的读书氛围,激发学生读书的热情,让每一位学生都亲近书本,热爱读书,享受快乐阅读,享受快乐生活。学校还利用黑板报、橱窗、标语等形式宣传介绍读书节活动,营造浓厚的读书氛围。(李继彬)

## 柴胡店镇人大代表入户进企寻计问策

滕州讯 进入12月份以来,柴胡店镇市、镇两级人大代表纷纷进村入户进企业,开展寻计问策活动。连日来,该镇人大代表通过进农户和召开群众代表座谈会的形式,向群众征求有关农田水利基础设施建设、发展现代农业,建设美好乡村等意见建议;就农村环境综合整治,建设生态农村征求意见;就镇村干部如何改变工作作风、贴近群众服务。走进企业就新形势下如何加快民营企业发展寻求计策。人大代表把征求到的意见建议整理成人大代表议案和建议,提交镇人大讨论,为即将召开的市人代会准备高质量的人大代表议案和建议。(叶怀森)



## 图说

↑12月17日,滕州市委副书记、市长孙洪斌到荆河街道视察棚户区改造项目建设工作,街道党委书记阎祥霖,党委副书记、办事处主任王怀文等陪同视察。(杨光锋 摄)

## 峰城区吴林街道曹庄居一些蔬菜种植户把握种植时间、控制棚温等办法,使蔬菜上市时间恰当控制。

(若愚 苑园园 摄)

## 入冬以来,峰城区阴平镇老年人纷纷投入到农产品加工、温棚建设、蔬菜冬种、特色养殖等生产中,“冬闲”变“冬忙”。

(苏新伟 摄)